[bookmark: _Hlk491867588]成本分類、概念及詞彙
堂課
（問題與答案）

第一課節 – 堂課

ABC公司財務總監陳彼德在過去幾個月面對以下的情況：
生產部主管譚素珊詢問彼德到底應從外部供應商購買組件，還是繼續由公司內部生產組件更有利可圖。
公司主席提醒彼德，公司即將召開董事大會，並著彼德於會上報告去年財務報表概要。
市場部主管陳艾倫已獲准明年擴大銷售辦事處。他評估所需開支後，向彼德發送了相關信息以作預算。
彼德收到了艾倫有關折舊的信息，並準備調整辦公室設備的相關折舊費用和累積折舊帳目。
彼德比較了生產中預計的和實際的工資和薪酬後，發現支出明顯高於預期。他將與素珊會面，準備向她作出解釋。

作業要求：
試分辨彼德在上述需跟進的工作屬於成本會計範疇，還是財務會計範疇。 

答案：
成本會計
財務會計
成本會計
財務會計
成本會計
[bookmark: _Hlk526252358]
[bookmark: _Hlk526424895]第二課節 – 堂課 (1)

公司Y使用各種製造商提供的組件，組裝個人電腦。以下列出了其中一些公司生產所需的成本。
在電腦安裝硬盤驅動器的成本
在報章刊登廣告費用
公司會計師的工資
組裝電腦員的工資
組裝線監工的工資

作業要求：
試將上述成本分類為直接成本或間接成本。

答案：
直接成本
間接成本
間接成本
直接成本
間接成本

第二課節 – 堂課 (2)

公司X生產了500件產品A，其成本數據如下：
        $		
[bookmark: _Hlk528693525]直接人工	110,000
廣告費用	30,000
工廠主管的薪金	10,000
直接原料	40,000
工廠建築的折舊	65,000
銷售佣金	8,000
工廠的租金費用	50,000
行政費用	70,000

作業要求：
試計算產品A的：
主要成本
單位製造成本
試計算公司X的銷售及行政費用

答案：
(ai)	主要成本 = 直接原料 + 直接人工
= $40,000 + $110,000 = $150,000

(aii)	單位製造成本 = (主要成本 + 生產間接成本) ÷ 生產的單位數量
= $[150,000 + (10,000 + 65,000 + 50,000)] ÷ 500
= $550

銷售及行政費用 
= 廣告費用 + 銷售佣金 + 行政費用	
= $30,000 + $8,000 + $70,000 	= $108,000


課堂 3 – 堂課

試將以下各項分為固定、變動、混合或梯級成本：
[bookmark: _Hlk526331048]按每月$800 及每小時服務費 $100計的保養費用
公司汽車的燃料成本
餐廳的啤酒成本
辦公室打印機的成本
審計公司接待員的薪金
電費，包括每月$250的固定費用及視乎使用千瓦時數而定的額外費用
因工廠需要新增工作更數，以擴大其生產容量而聘請十位新員工的成本

答案：
混合成本
變動成本
[bookmark: _GoBack]變動成本
固定成本
固定成本
混合成本
梯級成本
